



行走在秋日画卷里的“警察蓝”

今年以来,市公安局定陶分局精心部署,强力推动,积极开展“百万警进千万家”活动,全警热情高涨,积极开展入户走访,搭建起了“警民连心桥”。活动开展以来,全区公安机关500余名治安民警(辅警)进社区、进村组、进单位65000余户,集中开展安全防范法制宣传教育130场次,排查整改治安隐患110处,为920余户群众解决了实际困难,取得了明显成效。

坚持示范引领 传承为民初心

以“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”为目标,民警全警参与,深入实际、深入基层、深入群众,注重多元共治、联动融合、固本安民,切实提高社会管理和服务水平,提升人民群众安全感和满意度。由模范社区民警、模范派出所带头,发挥示范引领作用,推动“枫桥式公安派出所”创建、“百万警进千万家”活动深入开展。

定陶分局杜堂派出所杨店警务室社区民警,专门设计制作了“忠诚铸警魂,担当保平安”万警进万家活动心愿卡,在走访中及时收

集群众对公安工作的各种希望和要求,每天步行超过三万步,用自己的行动架起通往人民群众心中的那座桥。定陶分局马集派出所民警刘标,作为年轻的90后干警,从警以来一直在基层一线工作,以兢兢业业的敬业精神,积攒了丰富的人口排查经验。疫情防控工作开始以来,他扎根在辖区,巡查30余个行政村,100多个超市、小商店、网吧、宾馆等人员易聚集场所,劝导餐馆、网吧、宾馆暂停营业20余家,劝退农村宴席20余次。

夯实基层基础 密切警民联系

“你离百姓有多近,百姓对你的感情就有多深;你为百姓办

的事有多实,你在百姓心中的分量就有多重!”“要夯实基层工作基础,在‘硬件’上强警惠民,在‘软件’上以民为本。”

活动开展以来,基层派出所走家入户了解群众工作生活情况,问需于民,问计于民,服务于民,进一步打造“平安定陶”品牌。半堤派出所迅速动员全所民警、辅警积极行动,同时要求大家要将此项活动与创建“枫桥式公安派出所”活动结合起来、与严打整治结合起来、与维护安全稳定结合起来、与进一步密切警民关系结合起来。活动中,派出所民警通过走访、警民恳谈、安全检查、防电信诈骗宣传等多种形式,为辖区群众送去贴心的

“家访”,不断夯实派出所基层基础工作,密切联系群众、广泛发动群众、热情服务群众,不断提升辖区治安稳定和群众安全防范意识。

结合本职工作 维护群众利益

按照“全覆盖”要求,扎实开展“五必进”走访,着力“访民情、解民忧,化矛盾、防风险,查问题、治乱点”。通过收集困难家庭的社情民意,开展防盗骗、防两抢、防火、防黄赌等法制宣传,切实做到访民情、听民意、解民忧、惠民生,切实解决群众最急、最盼、最怨的问题;深入了解掌握企业和群众办事难点痛点堵点,积极

推行“一窗式受理、一站式办结、一条龙服务”,优化网上服务,推动“放管服”改革措施落地见效,顺应人民群众新期待,提升人民群众满意度。

群众的赞赏是最好的鼓励,群众的满意是民警的目标。全区公安机关始终牢固树立以人民为中心的发展思想,紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,发展新时代“枫桥经验”,坚持示范引领,传承为民初心,开花结果、落地生根,构建起城乡社区治理的新格局。从乡村到城镇、从线下到线上,“百万警进千万家”活动开展得热火朝天、生机盎然,处处体现警民鱼水深情。

朱建英

杨俊广:冲锋一线守护平安的“尖兵”

杨俊广现任菏泽市公安局开发区分局禁毒大队副大队长,具体负责分局视频侦查行动队工作。他带领队员奋战在打击违法犯罪第一线,充分发挥视频侦查优势助力打击工作,成为守护辖区安宁的“尖兵”。

盗窃电动车的两个蟊贼还没来得及销赃,第二天在藏匿地点就被民警抓获,这是近日杨俊广带领打击盗窃“两电”专业队的又一战果。9月12日晚,岳程派出所接到市民杨先生报警称,其停放在小区的电动车被盗。派出所和打击专业队合成作战展开调查,调取分析小区和周边监控视频,锁定两名男子作案,循线追踪至小区附近一公园内,发现两男子将盗窃的电动车藏匿于此。专业队员“守株待兔”,于9月13日将作案男子黎某、韩

某抓获归案。

将打击拳头对准盗窃等多发侵财违法犯罪,强化“小案侦防”机制,快侦快破“民生小案”,把祥和安宁带给辖区群众,有力提升了群众安全感满意度。

7月9日上午,丹阳派出所接到市民张先生报警称,自家经营的沿街门店,夜间被盗几十条香烟和部分现金等财物。民警现场勘查调查时又接到附近另两家门店业主报案,称被盗四五百元现金。视频侦查行动队会同丹阳派出所、合成作战中心迅速展开案件侦办工作。杨俊广召集视频侦查队认真分析案情,调取门店内及周边监控视频进行深入筛选、分析,同合成作战中心结合,进行警务大数据碰撞比对和遁线追踪,完整刻画出嫌犯作案及活动轨迹,确认3名

嫌犯已乘车逃离菏泽。专案组追踪至河南省洛阳市,于7月10日凌晨1时许确定嫌犯藏身地址,杨俊广和同事们一起将3名嫌犯全部抓获归案。据民警调查和嫌犯交代,3人均为福建省南平市人,结伙外出作案流窜至菏泽市区,连续偷了3家门店共盗窃现金、香烟等财物价值近2万元。往返600余公里仅用18个小时破案追赃,彰显了菏泽开发区公安信息化侦查破案的强大威力和队伍战斗力。

杨俊广始终坚守在打击违法犯罪第一线,以实际行动守护着一方安宁。因工作成绩突出,他先后被授予“全省优秀人民警察”“菏泽市先进工作者”荣誉称号,2022年8月被省公安厅荣记个人一等功。

通讯员 李增强

民警10小时破案,车主送锦旗致谢

本报讯(通讯员 杨庆霞)“没想到报警之后,我的铲车这么快就找回来了,我真的非常激动!我们全家的生活来源都指望这个铲车,非常感谢牡丹派出所的民警们,辛苦了,谢谢你们!”10月23日,杨先生来到市公安局牡丹分局牡丹派出所,将

一面印有“公正廉洁,破案神速”的锦旗送到民警手中,对民警为其追回被盗铲车表示感谢。

2022年10月15日凌晨3时许,牡丹派出所接杨先生报警称,其停放在菏泽职业学院的一辆铲车没有了。接到报警后,牡丹派出所值班民警迅速到达现

场,拍照取证,查看周边监控进行寻找。

经过摸排和不懈追踪,民警于当晚11时许,在327国道的一树林中,找到了被盗铲车,并及时返还失主。

目前,民警正在对盗窃犯罪嫌疑人追捕中。

以劣换优,两男子偷盗汽车三元催化器被抓

本报讯(通讯员 李增强)10月10日13时许,菏泽车站派出所接到市民吕先生报警称,其开车外出办事发现车辆一直有异响,到汽修厂检修发现车辆的原装三元催化器被“调包”。接报案后,车站派出所联合菏泽市公安局开发区分局视频侦查行动队、合成作战中心展开调查,通过现场走访调查、调取分析案发现场和周边“天网”监控视频,发现2名男子于10月10日凌晨1时许至4时左右,在广州路北段吕先生居住的某小区外停车场连续“调包”了两辆

车的原装三元催化器,民警通知另一辆车的车主段先生时,其还未发现车辆异常。办案民警经过进一步走访摸排和视频分析比对,锁定了2名犯罪嫌疑人身份、踪迹,完整刻画出其活动轨迹。10月10日21时许循线追踪至火车站附近,在嫌犯驾车等候通行信号灯时将两人抓获归案。

据民警调查和嫌疑人陈某、于某交代,两人系枣庄市人,闲聊时说到汽车三元催化器“值钱”,盗窃变卖“来钱快”,两人“一拍即合”,为防止车主发现决

定购买“便宜货”进行调包。准备“便宜”三元催化器和作案工具后,两人驾车于10月9日23时许窜至菏泽鲁西新区广州路北段某小区停车场,在附近宾馆入住等待作案时机。10日凌晨1时许,两人窜至停车场寻找目标作案,至凌晨4时左右共“调包”盗窃两辆汽车的三元催化器,涉案价值7000余元。10日21时许,两人准备再次作案驾车寻找目标时被民警抓个正着。

目前,陈某于某因涉嫌盗

窃罪已被依法采取刑事强制措

施,案件正在进一步侦办中。

防范养老诈骗宣传 守护老年人钱袋子



近日,市公安局在菏泽大剧院广场组织开展打击整治养老诈骗集中宣传活动。活动期间,民警通过摆放宣传展板、悬挂横幅、发放宣传页、现场讲解答疑等多种宣传形式,向过往中老年群众进行防范养老诈骗

宣传,使其认识诈骗分子的手段和伎俩,增强识骗防骗的能力。现场共发放宣传页3000余份,悬挂条幅10余条,为100余名群众进行了讲解答疑,取得良好的社会效果。

通讯员 侯苗苗 摄

驾照吊销仍驾车,二人双双受处罚

本报讯(通讯员 张春秋)近日,一名男子在驾照被吊销的情况下仍继续驾驶,被菏泽高速交警查处。

10月12日下午,一辆白色小轿车被公安系统稽查布控平台预警,菏泽高速交警在东明执法站将该车拦截,并检查驾驶员驾驶证证件。民警根据工作经验,询问副驾驶人员是否有驾驶证,坐在副驾驶的男子神情紧张,称驾驶证已被吊销。

民警随即把他们带至执法站内,在调取路面视频监控后,发现驾驶证被吊销的刘某存在

无证驾驶的严重违法行为。在证据面前,二人承认了各自的违法事实。

原来,两人从济宁出发到东明出差,女士贾某开车疲倦便把车交给驾驶证被吊销的刘某驾驶,刘某开了一段路程,又把车辆交给贾某继续驾驶,一直开到东明收费站,在东明收费站被民警查获。

民警对两人的行为进行了批评教育,并根据相关法律法规,对刘某罚款1000元,而贾某因将车交由驾驶证被吊销的刘某驾驶,同样被处以罚款1000元。